



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 43 (14154).
СРЕДА,
20
ФЕВРАЛЯ
1974 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1974-й
ОПРЕДЕЛЯЕТ
УСПЕХ ПЯТИЛЕТКИ

ВТОРОЙ КОНВЕРТОРНЫЙ: ДО ПЛАВКИ — РОВНО МЕСЯЦ!
Тяжинский район: В ЧЕСТЬ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
ШАХТА «РАСПАДСКАЯ»: ПОЧИН БРИГАДЫ АНАТОЛИЯ БЕЛКИНА

ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

Первую тысячу тонн угля выдала из новой лавы бригада механизаторов В. П. Дроздова с шахтоуправления «Капитальное» Осинниковского рудника.

За работой механизаторов следят весь коллектив. И это понятно: впервые в истории предприятия бригада решила комплексом КМ-81 добыть за год 350 тысяч тонн топлива.

И еще одна приятная новость. Вчера горняки рудника выдали с начала года 100 тысяч тонн сверхпланового топлива. На руднике нет ни одного отстающего предприятия.

В Тяжинском районе подведены итоги ударной вахты в честь областной партийной конференции.

Приятно отметить, что особенно отличились делегаты областной партийной конференции. Среди них водитель автомобиля совхоза «Восточный» А. А. Кулак, механизатор колхоза имени Кутузова И. Е. Музылен и дворник совхоза «Тяжинский» В. И. Сырова. Они стали победителями по своим профессиям.

Восьмью тысяч штук яиц отправили вчера в торговую сеть птицеводам строящейся в Мысках птицефабрики.

Полным ходом идет освоение первой очереди птицефабрики, которая рассчитана на 50 тысяч кур-несушек.

А коллектив строительного управления Гомусинской ГЭС треста «Кузбассэнергострой» делает все, чтобы как можно быстрее ввести в строй действующих пичники второй очереди фабрики. Решено сделать это на три месяца раньше срока. Вторая очередь фабрики сможет принять 200 тысяч кур-несушек.

На Кузнецком машиностроительном заводе начались испытания и опытного образца новой буровой машины с гидравлическим приводом.

Это одна из новинок, которую разработали новозападные машиностроители. Отличается она от машин старого типа тем, что имеет специальное автоматическое устройство, регулирующее скорость подачи бурового инструмента в зависимости от крепости породы.

На Юртинском абразивном заводе началось производство нового технологического оборудования для нового инструмента — абразочного круга диаметром 300 миллиметров.

Это уже шестой по счету инструмент, выпуск которого освоит коллектив завода. А на очереди еще десятки всевозможных инструментов, без которых не может обойтись металлообрабатывающая промышленность.

Рассказываем о делегатах областной партконференции

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

На ферросплавный завод Анатолий Владимирович пришел без малого четверть века назад. Наш разговор начался, как выразился сам плавильщик, о трудных годах. Дело в том, что территория завода не расширялась, а выпуск ферросплавов, без которого не получить добротной стали, должен постоянно расти. Выход один: реконструировать действующие печи.

Легко сказать: реконструировать. Проекты рождались здесь же, на заводе. Это теперь сюда едут за опытом, а тогда, на первых порах, не все ладилось. Как-то подсчитали, и оказалось, что пока четырнадцатую доводил до «созидания», сменялись шестнадцать старших плавильщиков и в. о. Глушков остался. Он верил, что не всегда будут одни неудачи, должен наступить и праздник.

Празднать не сразу, но праздник пришел. Четырнадцатая стала своего рода маяком. Теперь о ребятах с этой печи можно услышать такое:

— Им что не работать. Вот попробовали бы на нашей...

Пригласили Глушкова в партком. Александр Захарович Угланов, секретарь, спрашивает:

— Не хочешь походить в отстающих?

Плавильщик намека не понял. Угланов уже серьезно поинтересовался:

— Хотим направить тебя на одиннадцатую. Не получается там с планом.

Анатолий Владимирович знал об этом: печь-то соседняя. Плавильщик с одним

большим содержанием кремния. Четырнадцатую печь перестроили на выпуск такого металла. Всякие перестройки, как известно, на какое-то время выбивают из привычного, с годами отлаженного ритма. Хотя план в 73-м они перекрыли, но «своего», ставшего уже привычным, первого места не завоевали. И вот теперь приходится наверстывать...

— Много, наверное, было у вас учеников? — поинтересовался я у знатока плавильщика.

Смеется.

— Такого учета не ведем. Но известно, что с его, как здесь говорят, легкой руки стали мастерами своего дела не один десяток людей. Виктору Александрову, Анатолию Куликову и многим другим своим товарищам по труду дал рекомендации для вступления в партию.

Скромный по натуре, Глушков о себе рассказывает скупно. В парткоме я узнал, что его за трудовые подвиги наградили орденом Ленина и «Знак Почета». Еще мне рассказали, что на прошедшей отчетно-выборной конференции Анатолий Владимирович избран членом бюро Кузнецкого райкома партии. А раньше — партгруппоргом бригады.

Рассказывают: еще не было случая, чтобы Глушков не справился с поручением, каким бы сложным оно ни было.

— Хорошо, — скажет, — я попытаюсь...

Г. ЛЕБДЕВ,
корр. «Кузбасса»
г. Новокузнецк.

СКОРОСТНЫЕ ТЕМПЫ ШАХТОПРОХОДЧИКОВ

Бригада Анатолия Белкина Ольжерасского шахтопроходческого управления заложила устье вертикального ствола пятого блока второй очереди шахты «Распадская». Горняки обаялись пройти шейку ствола на месяц раньше нормативного срока. Для этого они применили на проходке техническую новинку — постоянную металлическую секционную опалубку.

Основные объемы работ на второй очереди шахты-гиганта выполняли шахтопроходчики. Им предстоит освоить здесь за два года около двадцати миллионов рублей. Чтобы справиться с такой задачей, придется проходить горные выработки скоростными темпами. Почин бригады Анатолия Белкина — первая ласточка в этом большом деле.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Междуреченск.

ЗИМОЙ — ЛЕТНИЕ НАДОИ

По десять килограммов на корову выдают молоко животноводы совхоза имени Кудышова.

Самых высоких надоев добилась бригада, которой руководит Петр Ерофеевич Косарев. В январе она получила по 439 килограммов молока на корову.

Больше всех в хозяйстве и в районе получила молока от своей группы доярка Валентина Никифоровна Касаткина — больше 508 килограммов на корову за месяц.

Ф. ЗУБКОВ,
Новокузнецкий район.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

БЮРО ОБКОМА КПСС РАССМОТРЕЛО ВОПРОС О РАБОТЕ ТАШТАГОЛЬСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ ПО ВОСПИТАНИЮ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ.

В постановлении отмечается, что горком и партийные организации города не сделали достаточно работы по воспитанию коммунистического отношения к труду и социалистической дисциплины.

В воспитании коммунистического отношения к труду повысилась роль социалистического соревнования, всеми формами которого охвачены свыше 90 процентов работающих. Соревнование выдвинуло большой отряд передовиков и новаторов производства, ударников коммунистического труда, рационализаторов и изобретателей. Во многих трудовых коллективах повысился уровень сознательности, ответственности и организованности.

На Таштагольском, Казском рудниках и ряде других предприятий серьезное внимание уделяется распространению опыта передовиков, созданию благоприятных условий для освоения новаторских методов труда, выполнения встречных планов-обязательств.

В коллективах рудника Темиртау, ШСУ-2 и других усилены партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей создана обстановка высокой требовательности и высказанности за состояние дел. При подведении итогов хозяйственной деятельности, социалистического соревнования, как правило, учитываются не только производственные показатели, но и состояние трудовой дисциплины.

Лучше стали исполняться меры морального и

тагольский горком КПСС в работе по воспитанию коммунистического отношения к труду допускает серьезные недостатки.

Вопросы укрепления дисциплины, идеологии и нравственного воспитания трудящихся редко обсуждаются на партийных и рабочих собраниях. Горком партии не добился, чтобы все руководители показывали личный пример и активно участвовали в воспитании коммунистического отношения к труду, сознательной дисциплины.

Идейно-политическая работа зачастую ведется в отрыве от задач, которые решают коллективы, и поэтому не оказывает необходимого воздействия на трудящихся.

Горкому и горисполкому предложено и дальше совершенствовать и улучшать всю организаторскую и идейно-воспитательную работу партийных организаций. Следует широко использовать новый трудовой подъем, вызванный обращением ЦК КПСС и партии к народу и постановлением ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, для воспитания в людях высоких моральных качеств, коммунистического отношения к труду.

Горкому КПСС, партийным организациям надо повысить воспитательную роль социалистического соревнования как настоящей школы героического труда, действенного средства развития инициативы, формирования социалистического коллективизма.

Горком КПСС, партийные организации обязаны повысить роль и значение трудового коллектива в воспитании коммунистического отношения к труду.

По примеру Шереметьевского рудника необходимо разрабатывать планы социально-экономического развития коллективов, настоятельно бороться за повышение общего образовательного и профессионального уровня трудящихся, улучшения организации труда и жилищно-бытовых условий рабочих и служащих, создания благоприятных социально-общественных отношений в коллективе. Следует постоянное внимание уделять вопросам общественного питания, охраны здоровья и организации свободного времени трудящихся.

Надо шире вовлекать трудящихся города в работу органов народного контроля, штабов «Кемского областного проектора», организаций НТО и ВОИР, конструкторские бюро, группы экономического анализа и т. д.

Нужно повысить уровень организации рабочих собраний, постоянно действующих производственных советов. Они должны стать школой воспитания, хозяйственного, приобщения всех трудящихся к управлению производством.

Следует постоянно повышать ответственность руководителей предприятий, на чья доля цехов и участков, мастеров и бригадиров за обеспечение высокой производительности труда каждым рабочим, усилить борьбу с пьянством, хулиганством, прогулами. Нельзя осуждать без последствий ни одного факта нарушения государственной и трудовой дисциплины.

Горком, партийные организации обязаны повысить

НА ГЛАВНОЙ СТРОЙКЕ ОБЛАСТИ



Ровно месяц остался до того дня, когда «забытит» закрывается всецело радужная сталь в двух новых конверторах Завсбиа. Это событие ждут с нетерпением многочисленные участники стройки. И потому всеми силами стремятся его приблизить.

Все больше в этом конструкторском цехе подписывается актов технической готовности, все больше сдается объектов.

Уже завершён монтаж оборудования в двух электротехнических помещениях, это позволило обеспечить подачу электроэнергии сразу в четыре пролета главного корпуса и к двум мощным грузоподъемным агрегатам. Сданы акты технической готовности подземные



коммуникаций первого и десятого электротехнических помещений, лифтовой канализации главного корпуса.

Отрадно то, что определяющий год пятилетки строители кислородно-конверторного цеха начали успешно.

НА СНИМКАХ: идут монтажные работы в главном корпусе; сварщик из треста «Сибстальстрой» Александр Мальцев работает на 46-метровой высоте; Юрий Пресняков, мастер из Новокузнецкого монтажного управления № 1, с помощью радиопередатчика работает на кислородном проваде конвертора.

Текст и фото В. Грызыкина.
г. Новокузнецк.

ГЕНПЛАН — В ЖИЗНЬ

Четвертая сессия Кемеровского городского Совета

Вчера в Кемерове, в здании областного драматического театра, состоялась четвертая сессия Кемеровского городского Совета XIV созыва.

На рассмотрении сессии был вынесен вопрос: «О мерах по реализации основных положений генерального плана города». С докладом выступил председатель горисполкома Е. А. Залесов.

В прениях приняли участие депутаты: главный инженер филиала института «Кемеровогражданпроект» К. Д. Неподимов, начальник управления жилищно-гражданского строительства, благоустройства и озеленения города Кемерова на 1974 год.

На сессии выступил заместитель председателя облисполкома П. М. Белоус.

В. ПЕТРОВА.

ПРЕЗИДЕНТ У. К. КЕККОНЕН ОТБЫЛ НА РОДИНУ

18 февраля из Москвы на родину отбыл Президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен, находившийся в Советском Союзе с неофициальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами Финляндской Республики и СССР, Президента У. К. Кекконена провожали Председатель Президиума Верховного

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРТИИ ЛИТВЫ

Вильнюс. (ТАСС). Состоялся пленум ЦК Компартии Литвы, рассмотревший организационный вопрос. Первым секретарем ЦК

Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Н. Георгиев, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, другие официальные лица.

В числе провожающих был временный поверенный в делах Финляндской Республики в СССР Юрки Аймонен.

(ТАСС).

Соревнование зрелых опытных

К В Ы С Ш И М ПОКАЗАТЕЛЯМ

«Каждому экскаватору — высокую нагрузку» — под таким девизом коллектив открыток разреза «Колмогоровский» трудится не первый год. И уже накоплен немалый опыт повышения производительности мощных агрегатов. На протяжении ряда лет лучшим показателем в комбинате «Кемеровоголь» добивается, например, бригада П. Н. Шевчука с разреза «Колмогоровский», обслуживающая пятнадцатикубовый шагающий гигант. В минувшем году она переработала 3 миллиона 762 тысячи кубометров горной массы. Это — рекорд бассейна.

Как известно, еще совсем недавно трехмиллионный рубль для экскаваторов ЭШ-10/60 был недостижимым. Да и сейчас его перешагнули лишь немногие бригады.

Вступая в третий, решающий год пятилетия, мы поставили перед собой задачу: достичь средней производительности не менее 3 миллионов кубометров на каждый из четырех десятикубовых экскаваторов. И достигли. За год переработано 12,2 миллиона кубометров горной массы. Особенно хорошо потрудились экипажи Г. В. Боровикова и Н. Е. Радостова. Они переработали соответственно 3 миллиона 399 тысяч и 3 миллиона 275 тысяч кубометров. Результат бригады Г. В. Боровикова второй в Кузбассе.

Что способствовало успешному проведению плано-предупредительных ремонтов, сокращению внутрисменных простоев, а также правильной технической эксплуатации машин. Открытки знают: чтобы шагающие экскаваторы действовали бесперебойно, нужно иметь взрывчатую взрывчатку в количестве минимум 15—20 тонн. Для подготовки фронта работ мы в каждой бригаде имеем буровой станок 2СВШ-200Н, а в случае необходимости перерабатываем и второй. Тщательно продуман и сам труд буровиков. Скважины бурят наклонные, параллельно откосу уступа, что повышает эффективность взрыва. Причем стремятся совмещать это во времени с проведением очередного плано-предупредительного ремонта экскаватора. В результате до минимума сокращаются простои. И второе. Рассчитывают такие размеры блоков, чтобы запаса породы в них хватило для высокопроизводительной работы экскаваторщиков на месяц-два.

Повышенные требования предъявляем и к экипажам. Практика показала, что производительность экипажа зависит от того, насколько хорошо машинисты и их помощники знают электрические обмотки своих мощных агрегатов, умеют ли быстро устранить неисправности в процессе работы. Учитывая это, все экипажи на разрезе постоянно изучают электросхемы. Глубокие знания помогают им хорошо ориентироваться в аварийной обстановке, быстро находить и ликвидировать неполадки. Содержат агрегат в рабочем состоянии помогает и то, что узлы механизмов и то же электрооборудование раскруплены между всеми членами бригады, которые отвечают за их исправность. Такое распределение обязанностей ценно еще тем, что люди, в совершенстве зная свою часть оборудования, начинают

думать, как улучшить тот или иной узел, сделать его надежнее в эксплуатации. Недавно, например, бригада П. П. Кузьмина была вынуждена остановить своего экскаватора из-за чрезмерного износа редукторных кругов. Требовался срочный их замена на новые. На пере-монтаж ушло 15—20 дней. Но даже не в этом. Достать редукторные круги, как вы-леислось, в ближайшее время не представлялось возможным.

Казалось, положение безнадежно. Длительная простоя неизбежна. Но выручила рационализаторская бригада опытных специалистов — экскаваторщиков. Они предложили под инвентарный редукторный круг подвести металл. Это позволило увеличить зазор между поворотной платформой и базой экскаватора до необходимых размеров. Причем все было сделано за шесть дней. Срок службы редукторных кругов увеличился почти на год. Выигрыш во времени позволил бригаде дополнительно переработать более 100 тысяч кубометров горной массы.

Предложения новаторов, как правило, помогают повысить производительность мощных агрегатов. Большим злом зимой является, например, замерзание глыбы на ковше. Чтобы освободиться от нее, ковш обычно обогреть с помощью угольных жаровен или солярия. Это занимает от одного до полутора часов. Кроме того, при таком способе нагрева происходит неравномерное, и ковш из-за этого быстрее выходит из строя.

Экипаж экскаватора ЭШ-15,90 сделал оригинальное устройство для обогрева. Состоит оно из емкости, установленной на металлический санях, шестерчатого насоса с электродвигателем, гибкого шланга и расплывающейся форсунки. В качестве горючего применены угольные брикеты. Пыль, выходящая из форсунки, быстро и равномерно покрывает поверхность. На всю операцию тратится теперь 15—30 минут, и делают это в период приема и сдачи смены.

Десятикубовые экскаваторы, как показала жизнь, машины высокопроизводительные. Но есть у них серьезный недостаток, допущенный заводскими конструкторами. Это — отсутствие контроля за состоянием изоляции электрических цепей. И тут пришлось поломать голову нашим рационализаторам, пока поиски надежной системы сигнализации увенчались успехом. Сейчас при утечке тона на пульте управления сразу загорается сигнальная лампочка. Таким образом предотвращается более серьезная авария.

Замечено, что всегда более творчески относятся к делу люди, обладающие широким техническим кругозором, разнообразным опытом. У нас экскаваторщики, как правило, кроме основной профессии, владеют смежными. Одни изучили электросварочные работы, другие — электрослесарные. Помощники машинистов в основном уже сдали экзамены на право управления экскаваторами и в любое время могут подменить старших товарищей.

Состав бригад у нас почти не меняется, постоянны. Люди сработались, хорошо знают друг друга. А это тоже имеет немаловажное значение. Большими мастерами своего дела, короче говоря, себя машинисты экскаваторов А. С. Самылкин, А. Н. Томилов, С. Б. Капранов, по-

звать школы передового опыта, провести ряд мероприятий по совершенствованию технологии производства. Парком завода одобрил начин коллектива цеха.

ПЕРЕД ПРОПАГАНДИСТАМИ ВЫСТУПАЕТ УЧИТЕЛЬ. На днях учительница школы № 10 Е. М. Лукашук выступила перед пропагандистами треста «Кемерово-Гражданстрой». Опытный педагог познакомила собравшихся с методикой проведения бесед, дала много ценных советов по применению на занятиях наглядных пособий, использованию диафильмов в системе политического просвещения и экономического образования.

В ПОСЕЛКЕ — НОВЫЙ КЛУБ. В поселке шахты имени Волкова строители сдали в эксплуатацию новый Дом

СОВЕДУЮТСЯ РУКОВОДИТЕЛИ ТЕХНИКОВ

В Кемерове прошел семинар секретарей партийных организаций и директоров техникумов области. С докладом «О состоянии и мерах улучшения воспитательной работы в средних специальных учебных заведениях» выступила заведующая отделом науки и учебных заведений областного комитета партии А. Ф. Шабурова. Состоялся обмен опытом работы.

Семинар поможет распространить наиболее интересный опыт учебной и воспитательной работы. В. ВЛАДИМИРОВА. Кемерово.

СРЕДНЕЕ ЗВЕНО — ГЛАВНОЕ

В Прокопьевске трудятся почти восемь тысяч медиков. Из них более семи тысяч — работники среднего медицинского персонала. Многие медсестры, фельдшеры, лаборанты получили образование в Прокопьевском медицинском училище, которое отметило недавно свое столетие. Первые акушеры были выпущены здесь в 1935 году, а всего училище с момента своего основания выпустило более 10 тысяч человек.

Выпускники, продолжившие свое образование, стали врачами, кандидатами и докторами медицинских наук.

В истории училища немало незабываемых страниц. Только в 1942 году в составе знаменитой 23-й Сибирской дивизии на фронт ушли 120 медсестер.

Опыт преподавателей, прекрасное оснащение кабинета позволяют сегодня готовить высококвалифицированных медицинских работников среднего звена. (Средне «Кузбасса»). г. Прокопьевск.

ПРОБЛЕМА КАДРОВ

ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА

В минувшем году кузбасские строители автомобильных дорог выполнили государственный план на 106,9 процента. Поназатель неплохой. Среди организаций главного управления строительства и эксплуатации автодорог Сибири и Дальнего Востока он позволил нам занять достаточно видное место. Однако народное хозяйство области развивается настолько стремительно, что даже такие приличные темпы сооружения новых и реконструкции действующих трасс удовлетворить нас уже не могут.

В чем же видит дорожные строители возможности для более быстрой и качественной работы? Как они собираются следовать главному девизу определяющего года пятилетия «Делать больше, лучше, с меньшими затратами»?

Ответ на этот вопрос может быть только один: нам нужно добиваться предельной механизации всех трудовых процессов. Работники XXIV съезда КПСС предусмотрительно отметили увеличение выпуска различных дорожно-строительных механизмов. А это значит, что постоянно будет возрастать потребность не просто в рабочих, а в высококвалифицированных, грамотных механизаторах.

Возьмем наш «Кемерово-Тодор». До сих пор на его объектах нередко трудятся случайные люди, по разным причинам отходящие от своих основных профессий. Многие из них отличаются хорошей дисциплиной, трудолюбием, но почти не знакомы с технологией строительства современных автомагистралей. Таких не посадишь на мощный скрепер, не доверишь им отсыпку дорожного полотна с помощью той или иной машины. Вот и превращаются они, по существу, в сезонных рабочих. В теплые времена года, когда на трассах особенно ценится каждая пара рук, они ковыряются и лопатами, но орудовать все же не могут. Зато зимой, когда с асфальтированием особенно не разберешься, польза от них почти нет. Возникает неприятная ситуация: и людей, и техники вроде бы достаточно,

Григорьев, секретарь парторганизации С. П. Селезнева проводят занятия на доступном для каждого слушателя техническом уровне, проявляют при этом много полезной выдумки.

Совершенно оправдано стремление руководителей «Кемерово-Тодора» расширить учебный пункт, превратить его в учебно-комбинат. Через некоторое время пункт будет переведен в более просторные помещения. На новом месте предусмотрены хорошие классные комнаты, мастерские, действующие макеты. Для учащихся будет подготовлено общежитие. Все это позволит одновременно обучать несколько групп механизаторов различных профилей.

Кажется, все делается лучшим образом, и от желающих стать механизаторами не будет отбоя. Но места в классах, к сожалению, заполнены пока далеко не все. И происходит это потому, что руководители дорожно-строительных управлений не посылают на курсы достаточное количество рабочих, имеющих лишь одну сезонную профессию, испытывая на то, что, мол, рабочие руки позарез нужны на объектах. Но, во-первых, пополнять их механизаторами подразделения «Кемерово-Тодора» следует обязательно даже в том случае, когда людей действительно не хватает. Это как раз и позволяет решить проблему. А во-вторых, практика показывает, что количество рабочих после горячей подготовки страдает (особенно в конце года) высвобождается, и управление безболезненно для себя вполне может предоставить им возможность учиться, повышать квалификацию.

И. ПАГАЧЕВ, машинист скрепера «Кемерово-Тодора», слушатель курсов повышения квалификации. г. Новокузнецк.

В минувшем году кузбасские строители автомобильных дорог выполнили государственный план на 106,9 процента. Поназатель неплохой. Среди организаций главного управления строительства и эксплуатации автодорог Сибири и Дальнего Востока он позволил нам занять достаточно видное место. Однако народное хозяйство области развивается настолько стремительно, что даже такие приличные темпы сооружения новых и реконструкции действующих трасс удовлетворить нас уже не могут.

В чем же видит дорожные строители возможности для более быстрой и качественной работы? Как они собираются следовать главному девизу определяющего года пятилетия «Делать больше, лучше, с меньшими затратами»?

Ответ на этот вопрос может быть только один: нам нужно добиваться предельной механизации всех трудовых процессов. Работники XXIV съезда КПСС предусмотрительно отметили увеличение выпуска различных дорожно-строительных механизмов. А это значит, что постоянно будет возрастать потребность не просто в рабочих, а в высококвалифицированных, грамотных механизаторах.

Возьмем наш «Кемерово-Тодор». До сих пор на его объектах нередко трудятся случайные люди, по разным причинам отходящие от своих основных профессий. Многие из них отличаются хорошей дисциплиной, трудолюбием, но почти не знакомы с технологией строительства современных автомагистралей. Таких не посадишь на мощный скрепер, не доверишь им отсыпку дорожного полотна с помощью той или иной машины. Вот и превращаются они, по существу, в сезонных рабочих. В теплые времена года, когда на трассах особенно ценится каждая пара рук, они ковыряются и лопатами, но орудовать все же не могут. Зато зимой, когда с асфальтированием особенно не разберешься, польза от них почти нет. Возникает неприятная ситуация: и людей, и техники вроде бы достаточно,

Средств и сил на оздоровление стада затрачено много. А ведь оставался так же дала, как и была: брусчатка в колхозе так и не ликвидирована, только теперь он выявлен на другой ферме.

И самое простительное: не исключено, что болезнь может передаться завезенным животным, т. е. ветеринарная служба в хозяйстве отнюдь не на должной высоте. До недавнего времени фляги под молоко оставались на ночь в молокоприемном пункте. Здесь их промывали горячей водой и только после этого доставляли на ферму. Сейчас фляги возвращают грязными, ставят в проходе на земляной пол, тут же ополаскивают их холодной водой и сливают помой под ноги. Вот, собственно, и вся обработка. Если добавить, что и в доильной аппаратуре на этой ферме отсутствуют не только, что и в самом помещении — грязно, — гарантии от новой вспышки заболевания нет никакой.

Есть здесь и та беда, от которой смели избавиться на второй ферме «Страна Советов». Отдельные дойки, как, например, Зинаида Леонова, плохо относятся к своим обязанностям, нарушают трудовую дисциплину. Низка трудовая дисциплина и на Покровской ферме.

Провожая нас на первую ферму, председатель колхоза В. П. Ипатов спросил: — Не забудьте оставить свои автографы в книге отзывов. Она там, в красном уголке.

С записями в книге мы ознакомимся. В отношении замечания ответственных работников колхоза, сделаны они еще в том году. А за последние два месяца значится всего одна запись. Видно, не часто сюда руководители навещают.

В красном уголке неуютно, и потому запелесневели от сырости. Нет здесь настоящей наглядной агитации, не оформлены обязательства доярки и скотников (как мы потом выяснили, не оформлены потому, что их еще не принимали). Что толку писать о недостатках в эту книгу, которую, видимо, никто и не читает. Вот мы и решили: пусть эта корреспонденция и станет нашим отзывом о работе животноводов колхоза.

В. ТОМИЛИНА, корр. газеты «Земляки», г. Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий район.



Виктор Сухарев — зеньевой с передового четвертого участка шахты «Томская». Этот участок — один из лучших на предприятии. Его коллектив постоянно трудится с опережением графика.

НА СНИМКЕ: зеньевой В. Сухарев. Фото Ю. Сергеева. г. Междуреченск.

ЗИМА НА ФЕРМАХ

ЧЕРЕЗ МЕЖУ

В прошлом году доярка Т. Ф. Лобанова получила от каждой коровы своей группы по 3,955 килограммов молока. Равные таких результатов в колхозе «Страна Советов» не добивалась никто. А когда животноводы обсуждали обязательства на этот год, она заявила, что доведет продуктивность до четырех тысяч килограммов от коровы.

На третьей ферме, где трудится Татьяна Филипповна, условия работы похуже, чем на других. И помещения старые, деревянные, и механизация для удаления навоза нет. Однако ферма уже давно занимает первенство по колхозу.

В феврале, например, средне-суточный надой на корову здесь превысил десять килограммов. Управляющий фермой Г. И. Андрей уверен, что ферма в состоянии догнать по надоям молоко передовое хозяйство в районе — Ленинск-Кузнецкий госплемзавод.

В это время, когда пройдет по помещению. Здесь царит чистота и порядок. Животные упитаны, почищены, стойла прибраны. Кормов коровы получают столько же, сколько и на других фермах: на сутки по тридцать килограммов силоса, по полтора килограмма концентратов на животное и по трети граммам на каждый килограмм полученого молока. Сена заложено мало, и его дают только сухостойным коровам, а дойным взамен — вволю соломки. В качестве витаминной подкормки добавляют хвойную муку, в рацион включают также рыбный паут.

На второй ферме условия содержания животных куда лучше, в капитальных крупноблочных помещениях действуют все виды механизации. Все процессы впитаны, а налом молока ниже. В чем же причина отставания?

— Чего греха таить, — за все сказала Любовь Храмова. — Было у нас раньше: не выходят на работу некоторые дойки, их группы по суткам, а то и больше стоят недоеными. Долго мы мучились с такими, потом попробовали убрать их с фермы.

Сейчас на ферме дисциплина улучшается. Парный ко-митет и предание колхоза приняли ряд мер, чтобы улучшить организацию труда животноводов. Все в колхозе уверено, что эта ферма в скором времени подтянется и в целом по хозяйству зимовка завершится удачно.

Сейчас в колхозе ежедневно надаивают от коровы на полтора килограмма молока больше, чем выходило в феврале прошлого года.

А вот в соревнующемся со «Страной Советов» колхозе им. Ленина положение совсем другое. Здесь сегодня средний надой от коровы не превышает 4,8 килограмма, то есть почти на полтора килограмма меньше прошлогоднее. Пред-

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ВДОХНОВЛЯЮТ

Коллектив нашего колхоза, вступив во Всесоюзное соревнование, принял высокие обязательства на четвертый, определяющий год пятилетия. Мы дали слово повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, увеличить производство продуктов животноводства.

Прошло полтора месяца борьбы за выполнение принятых обязательств. Что сделано для роста урожайности и увеличения производства молока, мяса, яиц? Механизаторы и полеводы в январе практически за вершинами подготовили к весеннему сезону. Вся техника — на линейке готовности. Все семена зерновых культур доведены до кондиции первого и второго класса.

Мы планировали вывезти на поля девять тысяч тонн перегноя и навоза. Этот план перекрыт в два с лишним раза. Высосоту удобрений 23 тысячи тонн. Мы на-

демся, что это сыграет немалую роль в повышении урожайности.

Хорошо закончили первый месяц года колхозные животноводы, особенно птицеводы. Они обогнали в январе продать государству 300 тысяч яиц, а в первом квартале — 900 тысяч. Продали в январе 600 тысяч штук и выполнили месячные обязательства — на 200, а кварталов — на 66 процентов. Работники молочно-товарных ферм также первыми выполнили месячные обязательства по реализации молока.

Восвущенные первые итоги в соревновании, колхозники наращивают темпы труда, делают все, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить принятые обязательства.

И. КОЛБУХОВ, председатель колхоза им. Ильича, Беловский район.

Ю. СЕЛИВАНОВ, главный инженер разреза «Колмогоровский». г. Белово.



Для вас, открытки!

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЗУБА КОВША ЭКСКАВАТОРА

При эксплуатации новейшей емкостью 10 кубометров, установленных на экскаваторе ЭШ-10/60, выявились недостатки в работе зубьев с клиновым креплением. Они часто выходили из строя при работе по крепким и мерзлым породам.

Рационализаторы разреза «Тудунский» предложили и внедрили зубья новой конструкции — с хвостовиком шириной 95 мм и длиной 80 мм.

Годовой экономический эффект в расчете на один экскаватор — 12,158 рублей.

ВЫСОТОМЕТР АВТОМАТИЧЕСКИЙ ГЕОЛОГИЧЕСКИЙ

Институт горной геологии маршальского дела сконструировал и внедрил прибор ВАГ. Назначение его — измерение мощностей и углов наклона пластов и пропластов, видимых в бортах карьеров. ВАГ представляет собой оптикомеханический прибор, снабженный зрительной трубой и автоматическим высотометром.

ВАГ значительно повышает производительность и безопасность измерений при разведке. Удобен и прост в работе. Необходим при геологической разведке, монтажных, маршевых, строительных и других работах.

БУЛЬДОЗЕР ПОВЫШЕННОЙ МАНЕВРЕННОСТИ

В известных бульдозерах, состоящих из рамы, двигателя, ходовой части, лемеха, отсутствует опорная платформа. Это уменьшает сцепляемость бульдозера с грунтом и увеличивает износ ходовой части.

В новом бульдозере, предназначенном для формирования отвала пород, вывозимых из карьера, сконструирована опорная платформа с зубчатой поверхностью, смонтированной на раме.

При передвижении бульдозера параллельно бровке отвала сброс породы под откос производится лемехом, при этом бульдозер опирается на опорную платформу, а мотор находится в подвешенном состоянии. После срабатывания порода опорная платформа поднимается, бульдозер становится на колесный ход и передвигается на новую позицию.

ГЛАДКИЙ СПОСОБ ВЗРЫВАНИЯ

Наибольшее распространение этот способ получил при строительстве и прокладке горных выработок, где необходимо с большой точностью соблюдать проектный контур, без нарушения целостности массива.

Строительный институт «Главгестройматериалы» совместно с инженерно-техническим персоналом Камновского карьероуправления провели экспериментальные работы.

Для гладкого отделения частей от массива и раскола блоков объемом более 10 кубометров использовался комбинированный заряд «ДШ-ДР» с разрывным взором, заполненным водой или песком. В условиях низких температур в воду добавлялся соль; а это требует специального технологического оборудования и приводит к удорожанию взрывных работ. Поэтому в проведенных опытах по отделению частей от массива использовался мелкозернистый строительный песок.

Промышленные испытания по отделению частей от массива и расколу блоков на карьере дали хорошие результаты. Годовой экономический эффект составил 12,000 рублей.

БЫСТРАЯ ЗАМЕНА ОПОРНЫХ КАТКОВ

Ранее при замене опорных катков экскаватора ОКТ-4,6 необходимо было расплывать гусеничную ленту, а затем после ремонта натягивать ее. На это уходило от 3 до 7 часов.

Рационализаторы Лебдинского горнообогатительного комбината предложили простое приспособление, позволяющее производить замену опорных катков экскаватора без расплывания гусеничной ленты.

Годовой экономический эффект 6,769 рублей.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 650620, г. Кемерово, СП-2, Советский проспект, 107, ЦНТИ, телефон 95-57-83.

Новости События Факты

2. КЕМЕРОВО

ДВУХЛЕТКА ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ТРУДА

Химики второго цеха азотного завода взяли на себя обязательство: в оставшиеся два года пятилетки добиться знания коллектива высокой культуры труда. Повышение культуры производства будет способствовать смонтированной в главном корпусе новой управляющая система «Центр».

В своих обязательствах азотники наметили провести курсы производственно-технического обучения, органи-

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКОЙ ПОЛИТИКИ

АБХАЗСКОЙ АССР ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

СУХУМИ, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня в здании Абхазской АССР рядом с орденами Ленина и Октябрьской Революции приурочен к торжественному вручению ордена Дружбы народов. Этой высокой наградой республика удостоена за большие заслуги трудящихся в укреплении братской дружбы и сотрудничества советских народов, большие успехи в экономическом, социально-политическом и культурном строительстве.

В Сухумском драматическом театре состоялось совместное торжественное заседание Абхазского обкома КП Грузии и Верховного Совета Абхазской АССР, посвященное вручению республике высокой награды Родины. Его открыл Председатель Президиума Верховного Совета республики В. В. Шинкуба.

С огромным воодушевлением был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК

КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахкидзе от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, лично товарища Л. И. Брежнева горячо поздравил всех труженников Советской Абхазии с высокой наградой.

Затем он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Абхазской АССР орденом Дружбы народов и под горячие аплодисменты прикрепил его к знамени республики.

В ответной речи первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии В. О. Кобахия от имени труженников Абхазии выразил сердечную благодарность ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству и лично товарищу Л. И. Брежневу за высокую награду.

Выступившие высказали глубокую признательность Коммунистической партии и Советскому правительству. Участники торжественно заседания с огромным подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

ских и общественных организаций.

Заседание открыл председатель исполкома окружного Совета депутатов трудящихся Т. И. Сялейский.

С большим подъемом избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С приветственной речью в собравшихся обратился депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Архангельского обкома партии В. В. Попов. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и лично

Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева он сердечно поздравил всех труженников заполярного округа с высокой наградой и пожелал им новых успехов на благо Родины.

Под бурные аплодисменты В. В. Попов зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ненецкого национального округа орденом Дружбы народов и прикрепил орден к знамени округа.

С большим воодушевлением участники торжественно заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

НЕНЕЦКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

НАРЯН-МАР, 18 февраля. (ТАСС). У оленеводов, рыбаков, охотников, геологов, всех жителей заполярного Ненецкого национального округа большой празд-

ник. Сегодня округу вручен орден Дружбы народов, которого трудящиеся удостоены за большие заслуги в деле укрепления братской дружбы советских народов, достижения в хозяйственном и культурном строительстве и в ознаменование 50-летия СССР.

В Доме культуры Нарьян-Мара на совместном торжественном заседании окружного комитета партии, окружного и городского Советов депутатов трудящихся собрались представители промышленности и сельского хозяйства, деятели культуры, работники партийных, совет-

ТАШТАГОЛЬСКИЕ БУДНИ

Б. «СПАСИБО ВАМ, СИБИРЯКИ!»

— Научно-техническая революция, свидетелями и участниками которой мы все являемся, приводит, в частности, к тому, что мы не успеваем за теми переменами, которые происходят в жизни, — сказал один ленинградский профессор на беседе в «Литературной газете». Вспоминаю эти слова сегодня, когда мы с главным инженером рудника Григорием Васильевичем Захаровым знакомимся с его подвешенной «парашютом» — ходом с самого раннего утра по забоям и штофам.

Мы переходим с участка на участок, я наблюдаю в действии одну операцию за другой, и невольно вспоминается техническое наименование этого нового: «Способ разработки мощных рудных месторождений с помощью системы непрерывного этактно-принудительного ланельного обрушения с вибровыпуском руды».

И, вспоминая это наименование, выделяю в нем слово «НЕПРЕРЫВНОГО», ибо моим главным предостережением является непрерывный поток руды.

Григорий Васильевич ведет меня от забоя к забоям крепко сцепленной технологической цепочки и с удовольствием рассказывает, как день от дня, начиная с того апрельского эксперимента, набирало силу дубинское детство. И вдруг я слышу, как удостоенные в голосе главного инженера смеются горько:

— В науке, в технике мы здорово вперед шагнули, а вот сознание наше нередко в хосте событий оказывается, а то и в роли тормоза выступает.

Помимо горечи, еще и недоумение звучит в голосе главного инженера. Помогая, он добавляет:

— Не успели мы за теми переменами, которые происходят в жизни. Я вспоминаю, что этими же самыми словами определил отношение к темпам научно-технической революции ленинградский профессор.

— Читал я «Литературку», — говорит Григорий Васильевич, — и полностью согласен с профессором. Только он, естественно, пришел к этим мыслям на основании своего опыта, а нас заставляет так думать наши бедняки.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

Тот апрельский эксперимент, проходивший в 1971 году, призван был открыть дорогу в широкую практику родившейся в Таштаголе новой технологии.

Результаты эксперимента превзошли все ожидания: при условии, что в работе был всего один блок, шахта не только выполняла месячный план, но и выдала нагора 17 тысяч тонн руды сверх плана.

Правда, этот блестящий итог не произвел в тот раз надлежащего впечатления на «экзаменирующую комиссию» — нет, не на всех, конечно, ее членов, а на отдельных представителей. Подумалось им почему-то, что решающее значение тут имеет особый знаменательный настрой: поднатужились, дескать, выложиться таштагольцы до предела.

Короче говоря, эксперимент прошел в апреле, а в июле сюда нагрянула группа горняков из Средней Азии, нагрянула без предупреждения, врасплох — и сразу тут же в шахту. Смотреть. Сравнивать с тем, что демонстрировалось во время эксперимента.

Что же, таштагольцы выдержали и этот неожиданный экзамен, можно сказать, негласный экзамен.

А в ноябре все того же семидесятого года Таштаголь принимал гостей «со всех волостей»: Министерство черной металлургии СССР решило провести здесь всеозональный семинар по изучению новой технологии добычи руды. Занятия руководили Коваленко, Дубинин, Громовский.

Они же в конце, в соответствии с предписанием министерства, представили отчет о работе семинара, общие рекомендации и проект приказа Министерства черной металлургии СССР.

Они поскромничали и высказались в духе пожелания: мол, опыт заслуживает внимания и распространения. В министерстве эти отбываемые формулировки были заменены простым и ясным предписанием: внедрить разработанный в Таштаголе технологию на всех рудниках страны!

Забегая вперед, следует сказать, что внедрению, увы, пока осуществляется по — древней системе: скоро сказка сказывается...

И вот минуло два года. Что они принесли Таштаголю? Первая руда здесь, как уже говорилось, была добыта в трудную годину начала Великой Отечественной войны. В ту пору каждый шаг выверлялся по технологии, по методу горняка Кривоногова — старшего мажоранского бассейна страны. И, само собой, таштагольцы не замечались тогда, чтобы обойти в соревновании старших братьев.

Теперь настало время, когда сибиряки смогли выйти вперед по всем параметрам, в том числе и по одному из таких важнейших, как количество производимых работ на каждую тысячу тонн руды. Если в Кривоноговском бассейне составляла 6—8 метров, то в Таштаголе она сокращена до 1,7 метра. Отсюда — резкое снижение себестоимости добычи руды.

Ну, а главное, конечно, достижение таштагольцев — это скачок по выработке. Есть в горнорудном производстве такой показатель: месячная выработка на одну штатную единицу. Так вот, за два последних года эта выработка увеличилась здесь на 41 тонну.

И еще одна цифра: за два года на шахте выработано (при одинаковом росте добычи руды) 189 человек.

188 человек — за два года! А таштагольцы уже составили долгосрочный прогноз: к концу пятилетия на шахте выработается еще 400 горняков.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

И тут мне показывается, что я нашёл объяснение словам главного инженера — словом о бедности, видимо, руды, о чем он предупреждал.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ А. А. ГРОМЫКО

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко устроил в посольстве СССР в Париже пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов. В своем заявлении А. А. Громыко подчеркнул, что переговоры в Париже проходили в атмосфере, которая соответствует характеру отношений между СССР и Францией, они касались

вопросов сотрудничества Советского Союза и Франции в целях упрочения всеобщего мира и безопасности.

Мы обсудили, сказал А. А. Громыко, некоторые вопросы европейской безопасности. Было отмечено стремление Советского Союза и Франции к тому, чтобы были достигнуты соглашения по континенту, продвижения вперед. Большую роль в этом призвано сыграть

европейское совещание по безопасности и сотрудничеству.

А. А. Громыко с удовлетворением подчеркнул близость своей деятельности 10 лет в отношении урегулирования на Ближнем Востоке.

Во время переговоров, заявил А. А. Громыко, были рассмотрены вопросы, относящиеся к предметам, которые на высшем уровне между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом Франции Ж. Помпиду, которая будет проведена в марте этого года, скорее всего в начале месяца. Выражает надежду, что она является новым крупным шагом в деле упрочения дружбы между нашими странами, послужит делу дальнейшей разрядки в Европе и за ее пределами.

ПЕРЕГОВОРЫ А. А. ГРОМЫКО В ИТАЛИИ

РИМ, 18 февраля. (Спец. корр. ТАСС). В Риме начались переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко, прибывшим в Италию с официальным визитом, и министром иностранных дел Италии А. Моро.

Были поднят вопросы, связанные с работой совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, а также другие важные международные проблемы.

Министр иностранных дел Италии А. Моро устроил завтрак в честь прибывшего в Рим с официальным визитом члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Во время завтрака, прошедшего в непринужденной дружественной обстановке, А. А. Громыко и А. Моро обменялись речами.

ОКНО В МИР

25 ЛЕТ ОБРАЗОВАНИЯ СЭВ

ИНСТРУМЕНТ СОТРУДНИЧЕСТВА

Республика Куба принята в Международный банк экономического сотрудничества. Она стала девятым членом этого объединения.

Экономика стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи развивается бурными темпами, неимоверно опережая капиталистические государства. За 25 лет существования СЭВ удельный вес стран — членов Совета, имеющих около 10 процентов мирового населения, в мировом промышленном производстве возрос почти вдвое и составляет сейчас более 33 процентов общего мирового. Промышленность стран СЭВ сейчас дает продукции примерно в два раза больше, чем промышлен-

ность стран «Общего рынка».

Международный банк экономического сотрудничества начал свою деятельность 10 лет назад. Создание МБЭС дало стимул развитию и углублению экономической интеграции. А это в свою очередь позволяет значительно расширить внешнеторговый оборот и улучшить его товарную структуру. Благодаря углублению международного сотрудничества и кооперированию в отраслях обрабатывающей промышленности, в первую очередь в машиностроении, в экспорте постоянно увеличивается доля готовых изделий, в том числе машин, оборудования, промышленных товаров народного потребления.

Дальнейшему развитию и повышению эффективности внешней торговли способствует совершенствование в области транспортировки, в частности внедрение в международном сообщении стран СЭВ единой контейнерной транспортной системы. Большое значение приобретает развитие трубопроводного транспорта. Расчеты по всем двусторонним и многосторонним соглашениям и контрактам о поставках товаров ведутся через МБЭС. За 10 лет его существования объем расчетов возрос с 22,9 миллиарда переводов рублей до 47,5 миллиарда переводов рублей, то есть более чем вдвое.

С. СЕРОВ. (АПН).

ФАКТЫ. СООБЩЕНИЯ. КОММЕНТАРИИ.

У КАРТЫ МИРА

ГРЕНАДА — НОВОЕ НЕЗАВИСИМОЕ ГОСУДАРСТВО

Расчеты артиллерийского салюта, раздавшиеся над лазурными водами Карибского моря, возвестили о появлении нового независимого государства Гренады. Небольшой остров Гренада и группы Наветренных островов стал первым в списке государств, получивших независимость в этом году.

Остров Гренада, открытый еще Колумбом в 1493 году, долгое время был английским и французскими колонизаторами, которые вели яростную борьбу за господство в Карибском районе. Наконец, с 1967 года он был объявлен так называемым «ассоциированным с Великобританией государством», как и другие острова Вест-Индии.

В соответствии со статутом ассоциированного государства Гренада, обладала правом на внутреннее самоуправление, но все вопросы обороны и внешних сношений острова были прерогативой метрополии.

В мае 1973 года на конференции в Лондоне с участием представителей политических партий Гренады и правительства Англии были рассмотрены и решены вопросы, связанные с предоставлением независимости острову. Народное движение за независимость, охватившее 100-тысячное население страны, вынудило английский парламент издать акт о предоставлении острову независимости.

Премьер-министром молодого независимого государства является Э. Гери, лидер правящей объединенной лейбористской партии Гренады. Стране и ее народу предстоит решить сложные задачи экономического и социального развития.

В. БОГОСЛОВСКИЙ. (АПН).

В ПОИСКАХ НЕФТИ

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в районе островов Сэнкуа, расположенных между Тайванем и Окинавой, ведутся поисковые буровые работы на нефть и газ. Как полагают, эти необитаемые острова находятся в самом центре богатейшей потенциальной зоны морских нефтяных месторождений.

Газета пишет, что на дне Восточно-Китайского моря, судя по геологическим изысканиям, могут находиться колоссальные залежи нефти, не менее богатые, чем на всем Ближнем Востоке. Эти залежи простираются в виде огромной дуги, идущей от Кореи и Японии к Филиппинам и Вьетнаму.

Для бедных нефтью стран этого района, таких, как Япония, эти месторождения имеют жизненно важное значение. Этот вопрос, продолжает «Нью-Йорк таймс», может затронуть и Соединенные Штаты, поскольку большая часть буровых работ осуществляется здесь американскими компаниями, и США связаны с Японией и Тайванем «договорами безопасности».

Когда китайские военные морские силы вытеснили сайгонские войска с Парасельских островов, некоторые должностные лица США увидели в этом предостережение также и в адрес Японии, подписавшей с Сеулом соглашение о совместной добыче нефти в обширном районе между южной оконечностью Корейского полуострова и островом Кюсю, на юге Японии. Газета подчеркивает, что в США предостережение касается целого ряда вопросов, о том, кому принадлежит нефть в этом районе.

ИССЛЕДОВАНИЕ

ВАРШАВА. Товары широкого потребления, которые производит предприятие промышленного объединения бытовой химии «Полна», пользуются спросом в Польше, но и далеко за ее пределами. Эта торговля хорошо известна также покупателям Советского Союза.

Производство изделий бытовой химии в стране возросло в 1974 г. почти на 24 проц.

ПАРИЖ. Энергетический кризис серьезно отразился на автомобильной промышленности Франции. В результате повышенный спрос на горючее резко сократился спрос на автомобили французского производства как внутри страны, так и за рубежом.

Дирекция заводов «Рено» в Сендэ объявила о решении закрыть предприятия на один день в марте и на два дня в апреле. В результате рабочие потеряют в общей сложности 6 процентов месячной заработной платы.

РИМ. В Италии продолжается следствие по делу о махинациях нефтепромышленников. Судебные власти провели обыски в 12 банках итальянской столицы, в результате чего в их руки попали документы, свидетельствующие о подкупе нефтепромышленниками ряда политических деятелей. Стало также известно, что нефтяные магнаты финансировали кампанию в печати в поддержку их требований об увеличении цен на бензин, дизельное топливо, мазут и другие нефтепродукты.

ГААГА. Создание НАТО является «исторической ошибкой» — к такому выводу приходит Министров Португалии Марселу Казтану признал, что страна сталкивается с очень

тяжелыми проблемами как в области экономики, так и в области внешней политики. Выступая на съезде национального народного движения — единственной легальной партии в Португалии, — Казтану подчеркнул, что правительство тем не менее не намерено менять свою колониальную политику и отказаться от португальских владений в Африке.

КАИР. Египет и Гвинея, сая Республика подписали соглашение о развитии торговли и экономического сотрудничества между двумя странами. В соответствии с первым соглашением в 1974 году предполагается увеличение объема товарооборота между двумя странами до 3 млн. долларов. Вторым соглашением предусматривается экономическое и техническое участие АРЕ в строительстве предприятия деревообрабатывающей промышленности и расширению алюминиевого завода в Гвинеи.

ИСЛАМАБАД. Рендерных показателей по экспорту риса добился Пакистан в 1972—73 финансовом году, сообщил министр здравоохранения и социального обеспечения Мохаммед Рашид. Поступления в твердой валюте от продажи риса составили за этот период 958 миллионов рупий. Площади, занятые под посевы риса, составляют в настоящее время в Пакистане 3 млн. 700 тыс. акров.

ЛИМА. Тысячи жителей сельских районов Перу, главным образом в департаментах Луно и Куско, оказались без крова в результате наводнения. Вот уже более недели в этом районе страны продолжают проливные дожди. Под водой оказались поля и дороги, разрушены жилые дома, снесены мосты. Длинные вереницы машин скопились на автострадах. В районе бедствия прекращены занятия в школах, не работают предприятия. Население эвакуируется в безопасные места. Организован сбор медикаментов и теплых вещей для пострадавших.

БУЭНОСАЙРЕС. Около 40 человек погибли, более 200 пропали без вести в результате наводнений в центральной и северо-восточной части Аргентины, где в течение нескольких дней беспрепятственно идут сильные ливни. Размыты дороги, залиты поля. Прервана связь с некоторыми населенными пунктами. Правительство принимает экстренные меры по спасению жителей районов, над которыми нависла угроза наводнения.



Выполняя волю рабочих, исполком национального профсоюза горняков Англии принял решение о всеобщей забастовке в поддержку требований о повышении заработной платы.

НА СНИМКЕ: дарвинские горняки поймают шахты.

ЮТ ШАХТЫ.

Фото Прессинс Билд—ТАСС.

Окончание. Начало в номерах за 14, 15, 16, 17 и 19 февраля.

Энтузиасты Културного фронта

25 лет в библиотеке

Именно столько проработала в Сосновской районной библиотеке Валентина Ивановна Ущенко...

Появился жадный интерес к приобретению знаний, и даже стеснительность куда-то пропала...

Вторая библиотека была, как и первая, с печным отоплением, но здание было совершенно новое...

Работай, дочка. Почаще в поле бывай, на фермы заходи...

А вскоре библиотеку сделали районной. Печку вывели паровое отопление, и начался для Валентины Ивановны новый этап ее биографии...

Стало тревожно. Ведь что ни говори, а ее неполное среднее образование и шестимесячные библиотечные курсы явно недостаточно...

Обычно мы привыкли к тому, что библиотекарь влияет на читателя...

Вот, к примеру, возьмем последние годы. Сейчас на нас обрушивается такой поток всевозможной радио- и телеинформации...

Как действовать на читателя — у каждого библиотекаря своя методика...

Будни милиции

Четко, по-солдатски



Николай Сергеев, водитель «Москвича» передвигает механизированную группу Новокузнецкого УВД...

Николай Сергеев, водитель «Москвича» передвигает механизированную группу Новокузнецкого УВД...

Николай Сергеев, — не знает, что у нас, в милиции, единая система перекрытия, и машину из города не угонят...

Минутное дело

Работаю в Восточном отделении ВНИИГД. Стою в очереди на покупку автомашин...

У меня плохое зрение (-6 и -8). Можно ли в Кузбассе заказать контактные линзы? Куда следует обратиться?

Консультирует читательницу главный офтальмолог областного управления, заслуженный врач РСФСР Александр Фролович Шураев...

Люблю цветы, хочу их выращивать. Где можно получить советы специалистов о том, как ухаживать за разными сортами цветов?

В какой-то мере Николай и тут провозился, как говорит, тут провозился, как говорит...

Хочу стать парикмахером. Помогите, пожалуйста, советом: где надо учиться?

На вопрос отвечает заместитель начальника областного управления бытового обслуживания Алексей Васильевич Шевченко...

В газете «Кузбасс» 31 января этого года была опубликована статья «Июнь-слива»...

Редация обратилась к автору статьи «Июнь-слива» Г. П. БРАГИНУ с просьбой ответить нашим читателям на их вопрос...

Редация обратилась к автору статьи «Июнь-слива» Г. П. БРАГИНУ с просьбой...

Редатор В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

- Театр ДРАМЫ. Сегодня и завтра — ХА. РАКЕТЫ. Начало в 19 час. 30 мин.
Театр ОПЕРЕТТЫ. АКУЛИНА. Начало в 19 час. 30 мин.
Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. ЛЕНИНГРАДСКИЙ ЭСТРАДНЫЙ АНСАМБЛЬ «АРЛЕКИНЫ». Начало в 19 час. 30 мин.
ЦИРК. Новая программа. «ЧУДЕСА НА АРЕНЕ» ИЛЛЮЗИОННЫЙ АТТРАКЦИОН под руководством Анатолия ФУРМАНОВА...

«КОМАНДИРЫ ГОРДОЙ ПРОФЕССИИ»

Тематический вечер под таким названием прошел в Духе Дома культуры шахтеров. Его участниками были бригады горняцких коллективов шахты «Северная».

Заметных успехов добился коллектив «Северной» в прошлом году. О них рассказывал в своем докладе главный инженер шахты В. А. Баранов.

И в этих успехах, прежде всего, заслуга передовых бригад. Лучших результатов в третьем году работы добился среди подготовительных бригад Героя Социалистического Труда А. Д. Ракитянского, Н. А. Кузнецова, Н. Ф. Козлихина...

Радуют северян итоги первого месяца нового года. План добычи угля выполнен на 116 процентов...

К ТРИДЦАТИЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Военно-патриотическая секция областной организации Союза журналистов СССР и редакция «Кузбасса» на днях провели расширенное заседание внештатного отдела оборонно-массовой работы.

Члены внештатного отдела генерал в отставке В. Б.

Признаны лучшими

За активную профилактическую работу группе специалистов присвоено звание «Лучший работник пожарной профилактики».

В числе удостоенных этого звания П. И. Иванов — сотрудник инспекции Госпожнадзора Яшкского РОВД, В. И. Ботнару — инженер отдела Господнадзора УВД Новокузнецкого горисполкома, З. А. Куяшов — инструктор профилактики отряда по охране Заспсба, А. П. Басалаев — инструктор профилактики по охране КМК, и другие.

Четвертый — Петросян

Четвертым участником полуфинальных поединков претендентов на матч с чемпионом мира по шахматам стал Т. Петросян, выигравший у Л. Портиса со счетом 3:2.



Кто из нас в молодости, читая романы А. Дюма, не мечтал стать благородным рыцарем шашки — мускетером? Многие из нас мечтали о том, чтобы в жизни проявить себя как героя, проявляя мужество, отвагу и смелость в поединке...

Четвертый — Петросян

Четвертым участником полуфинальных поединков претендентов на матч с чемпионом мира по шахматам стал Т. Петросян, выигравший у Л. Портиса со счетом 3:2.

Единогласно голосуют командиры горняцких бригад за принятие повышенных обязательств на четвертый год пятилетия. Шахтеры решили сверх плана добыть 58 тысяч тонн угля и пройти 1.000 метров выработок...

Чтобы день большого разговора бригадиров стал праздничным, надолго запомнившимся, многие сделали работники Дома культуры шахтеров. Со сцены в тот день звучали стихи о нелегком и прекрасном труде горняка.

Радуют северян итоги первого месяца нового года. План добычи угля выполнен на 116 процентов...

Члены внештатного отдела генерал в отставке В. Б.

К ТРИДЦАТИЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Военно-патриотическая секция областной организации Союза журналистов СССР и редакция «Кузбасса» на днях провели расширенное заседание внештатного отдела оборонно-массовой работы.

К ТРИДЦАТИЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Военно-патриотическая секция областной организации Союза журналистов СССР и редакция «Кузбасса» на днях провели расширенное заседание внештатного отдела оборонно-массовой работы.

Члены внештатного отдела генерал в отставке В. Б.

К ТРИДЦАТИЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Военно-патриотическая секция областной организации Союза журналистов СССР и редакция «Кузбасса» на днях провели расширенное заседание внештатного отдела оборонно-массовой работы.

Члены внештатного отдела генерал в отставке В. Б.

Члены внештатного отдела генерал в отставке В. Б.

К ТРИДЦАТИЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Военно-патриотическая секция областной организации Союза журналистов СССР и редакция «Кузбасса» на днях провели расширенное заседание внештатного отдела оборонно-массовой работы.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!

ДАРИТЬ ПОДАРОК И ПРАЗДНИКУ СВОИМ РОДНИМ И БЛИЗКИМ СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ, ПОДАРОК — ЗНАК ВНИМАНИЯ, И ДЕЛАТЬ ЕГО ВСЕГДА ПРИЯТНО.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ И НОВОКУЗНЕЦКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРИГЛАШАЮТ трудящихся Кузбасса в путешествие по городам республики Средней Азии на турпоезд «Новокузнецк».

5 АПРЕЛЯ В ГОРОДЕ КРАСНОКАМСКОМ ПЕРМСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ТИРАЖ ПО ВЫГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ, НАХОДЯЩИМСЯ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ НА ТЕРРИТОРИИ РСФСР.

В тираже примут участие все вкладчики, имеющие к 1 апреля текущего года счета по выигрышным вкладам и не закрывшие их до дня проведения тиража.

В тираже на каждую тысячу номиналов счетов разменяются 25 выигрышей: один выигрыш 200 процентов, два выигрыша по 100 процентов, два выигрыша по 50 процентов, 20 выигрышей по 25 процентов средней суммы остатка вклада, хранящегося за последние два выигрышных сберегательных книжки.

Внести выигрышный вклад можно в любую сберегательную кассу. ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ НА ВЫГРЫШНЫХ ВКЛАДАХ! ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС!



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВО

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ РЕСТОРАНОВ

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ калькуляторов, официантов, буфетчиц, галандищиц, сервировщиц, гардеробщиков, швейцаров, техничек, посудачиц, посудосборщиц, сторожей, кухонных рабочих, кондитеров 5-6-го разрядов, поваров 5-6-го разрядов.

Коллектив Кемеровского музыкального училища с глубоким признанием извещает о смерти старшей преподавательницы училища ПИВАРОВОЙ Ольги Максимовны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

КЕМЕРОВСКОМУ УИП ТЕХНИКУМА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ Для слушателей курсов требуются квартиры.

С предложением обратиться к нам, Кемерово-23, ул. Чкалова, 6. Тел. 6-50-91, 6-81-42.

ПИШИТЕ ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99 ул. Угрюмская, 3. Телефоны: редактора 6-67-46, заместителя редактора 6-65-74, 6-66-73, зам. ответственного секретаря 6-02-09, отделов редакции партийной печати 6-61-83, пропаганда 6-66-73, производственно-технического 6-69-44, 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-02-00, писем и рассылки 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, 6-62-61, 95-53-76, еженедельника «Панорама» 6-63-02, 6-63-03, фотокорреспондентов 6-90-63, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.